



“魔都最美社会体育指导员”评选启动!

让社会体育指导员成为“民星”



百名优秀指导齐上线 网络投票提升 市民的知晓度

社会体育指导员是开展全民健身活动的重要骨干力量。为深入贯彻落实国务院《全民健身条例》和《上海市市民体育健身条例》，充分体现我市社会体育指导员在全民健身指导工作中所发挥的作用，上海市体育局组织开展了“魔都最美社会体育指导员”评选活动。经过全市各区体育局的推荐，目前“魔都最美社会体育指导员”线上投票已正式开启！谁会成为“魔都最美社会体育指导员”？交给市民来决定！据上海市体育局群体处相关负责人介绍，本次评选采取线上票选与专家评审综合评选的方式，在全市范围内评选出50名“魔都最美社会体育指导员”。线上票选截止时间为2021年9月3日24时。

投票期间，市民可关注“上海体育”政务微信并搜索“魔都最美社会体育指导员”，点击下方“阅读原文”即可进入投票页面。进入页面后，点击“立即去评选”即可参与投票。用户可在“输入名称搜索”栏中直接查询指导员姓名并为其投票，也可点击进入社会体育指导员所在区属，搜索到指导员后进行投票。在投票页面中，用户可点击各指导员图片查看指导员等级、指导项目、曾获荣誉、从事社会体育工作的经历与主要业绩等信息。根据投票规则，每名用户每日最多可以为5名指导员投票，对于每名指导员限投1票，分享后可增加5次投票机会（每天仅限一次）。投票期间可以选中对应的区以及指导员进行分享，邀请好友一起查看并投票。

自今年上半年以来，上海市体育局积极开展了一系列上海市社会体育指导员的培训班，通过扩大培训范围，吸引了如足球原国脚、举重退役运动员、羽毛球、击剑等专业教练及体育爱好者来参与，成为社会体育指导员的新生力量，逐步推进了社会体育指导员向年轻化、专业化、高学历化方向发展。本次评选中，就不乏年轻社会体育指导员的身影。

根据网络投票数据显示，自线上投票启动以来，总投票数已经超过了50万，在朋友圈的转发度极高。上海市体育局群体处相关负责人表示，将100名优秀社会体育指导员进行集中推送展示，除了可以起到线上投票的效果外，同时也能够达到宣传推广的积极作用，让更多市民知晓身边的优秀社会体育指导员。

“周阿姨，我在微信朋友圈里看到你啦！”“黄老师，我们都为你投票啦！”……8月25日，由上海市体育局主办的“魔都最美社会体育指导员”评选活动正式启动，100位经过各区选拔推荐而出的优秀社会体育指导员集体“上线”进行在线投票，瞬间在朋友圈刷屏。普及科学健身知识、配送公益体育服务、传递健康生活理念、推进群众体育事业……有这样一群人，他们是各行各业中的“体育达人”，是社区邻里间的“热心教练”，是群众体育里的“精兵强将”，他们用自己的“十八般武艺”为全民健身事业无私奉献。他们从群众中来，再到群众中去，魔都也因为他们的出现，成为了一座全民健身的活力城市。他们就是活跃在群众身边，为大家带来健康、快乐的社会体育指导员！

本版撰稿 本报记者 丁荣



评选提升社会认同感

推动科学健身指导提档升级

根据评选办法，全市取得社会体育指导员各技术等级证书并符合评选条件的社会体育指导员均可参与评选。本次“魔都最美社会体育指导员”活动，但参与评选的指导员必须热爱公益体育事业，履行指导服务承诺，自觉主动开展志愿服务，坚持上岗两年以上，每年上岗指导服务不少于150天(次)。同时，还需要在社区、村镇、机关、学校、企业等为健身群众进行技术指导、赛事活动、器材管理、骨干培训或知识传授，工作业绩突出，深受健身群众好评。

值得一提的是，本次还对参评指导员提出了要进一步钻研业务，不断提高科学健身理论和技能水平的要求。鼓励社会体育指导员要利用自身科学健身知识，在当地能够因地制宜组织开展群众健身活动，积极宣传和贯彻落实全民健身相关方针政策，起

到引领、示范、带头作用。同时，根据疫情防控的要求，社会体育指导员还要积极参与居家健身方法推广，在推动科学健身指导、提升市民健康水平上发挥积极作用。因此，此次评选将起到良好的“以评促建”的积极作用。

据市体育局群体处相关负责人介绍，50名“魔都最美社会体育指导员”评选结果出炉后，将对获评社会体育指导员进行集中展示，颁发“魔都最美社会体育指导员”纪念铭牌，同时还将通过各类媒体平台进行集中宣传，以此进一步增强本市社会体育指导员的社会认同感和知晓度。

国务院办公厅印发的《体育强国建设纲要》在重大工程——体育志愿服务工程中专门提到了要建立健全全民健身志愿服务组织体系。提出要建立健全全民健身志愿者注册、培训与管理

体系，形成完善的志愿者招募、注册、培训、服务、激励流程制度。建立全民健身志愿服务统计体系和志愿服务成效评估体系，完善以精神激励为主、物质奖励为辅的志愿者表彰激励机制。近年来，上海市体育局已持续开展了上海市社会体育指导员技能展示大赛，通过赛事的舞台，发掘社会体育指导员的社区服务技能，并进行宣传与推广，让更多市民知晓这些家门口就能够找到的指导员。同时，通过比赛提高了社会体育指导员在全民健身工作中的荣誉感，形成一定的声誉和影响力。

目前，上海全民健身总体发展水平位居全国前列，“十三五”主要目标任务基本完成，全民健身公共服务体系持续完善。“十四五”时期，上海要以编制实施新周期全民健身实施计划为契机，构建更高层次的全民健身公共服务体系，加快实现全民健身公共服

务均等化、标准化、融合化和数字化，推动体育健身设施举步可就、体育健身组织充满活力、体育赛事活动丰富多元、科学健身指导专业高效、公共体育服务数字转型，建设国际知名、全国领先、上海特色的全民健身活力城市，努力营造“处处可健身、天天想健身、人人会健身”的全民健身城市环境，通过全民健身厚植城市精神、彰显城市品格，进一步推动全民健身高质量发展。

“人民城市人民建，人民城市为人民。”体育是提高人民健康水平的重要途径，是满足人民群众对美好生活向往的重要手段。社会体育指导员来自于人民，其工作又服务于人民。上海市体育局将通过改革创新社会体育指导员工作体系，切实将“人民城市”建设的工作要求转化为紧紧依靠人民、不断造福人民、牢牢植根人民的务实行动，不断提升社会体育指导员工作、服务及技能的指导质量和水平，为努力打造“人人都能享有品质生活、人人都能切实感受温度”的人民城市添砖加瓦。